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Egzamin maturalny z geografii — maj 2025 r.

Uwaga: Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spetniajgce warunki
zadania.

Zadanie 1. (0-2)

Wymagania egzaminacyjne?!

Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...] 1.3) Zdajacy odczytuje [...] cechy
informaciji na podstawie réoznych zrodet srodowiska przyrodniczego [...] na
informaciji geograficznej [...]. podstawie map: topograficznej [...].

Il etap edukacyjny

1.4) Zdajacy identyfikuje potozenie

i charakteryzuje odpowiadajgce sobie
obiekty geograficzne na fotografiach [...]
oraz mapach topograficznych.

Zasady oceniania

2 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.

1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie

Kondracka Przetecz (Kondracka)
0°-90°

nie przebiega

Zadanie 2. (0-2)

Wymaganie ogoélne Wymagania szczegétowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...] 1.2) Zdajgcy oblicza odlegtosci [...] na
informacji na podstawie réznych zrodet podstawie map wykonanych w réznych
informacji geograficznej [...]. skalach.

Zasady oceniania

2 pkt — poprawny sposob obliczenia i poprawny wynik.

1 pkt — poprawny sposéb obliczenia.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
Przyktad zapisu obliczeh:

55000 X

2500  2,9cm
2500 x = 2,9 cm + 55 000
X =63,8 cm

Odpowiedz: 63,8 cm

1 Rozporzadzenie Ministra Edukacji i Nauki z dnia 27 sierpnia 2012 r. w sprawie podstawy programowe;j
wychowania przedszkolnego oraz ksztatcenia ogdlnego w poszczegdlnych typach szkét (Dz.U. 2012, poz. 977).
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Zadanie 3. (0-1)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wymaganie ogélne

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

|. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
6.3) Zdajgcy wyjasnia zréznicowanie
formacji roslinnych na Ziemi i pietrowosc¢
roslinng na Ziemi oraz przyporzgdkowuje
typowe gatunki flory i fauny dla
poszczegolnych stref krajobrazowych Ziemi.
Il etap edukacyjny

Zdajacy:

1.2) odczytuje z map informacje
przedstawione za pomocg réznych metod
kartograficznych;

1.8) analizuje i interpretuje tresci map
ogdélnogeograficznych, tematycznych,
turystycznych.

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
FP

Zadanie 4.1. (0-1)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...]
informaciji na podstawie réznych zrédet
informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
5.2) Zdajacy charakteryzuje najwazniejsze
wydarzenia geologiczne [...]

w dziejach Ziemi (faldowania [...]).

10.1) Zdajgcy opisuje cechy uksztattowania
powierzchni Polski i okresla jej zwigzek

z budowg geologiczng, wykazuje wptyw
orogenez i zlodowacen na uksztattowanie
powierzchni kraju.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawna réznica w budowie geologicznej obu obszardéw.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

— W polu D1 wystepujg mtodsze skaty niz w polu B6.

— Skaly trzonu krystalicznego w polu B6 sg starsze niz skaty osadowe w polu D1.

— W polu B6 wystepujg skaty paleozoiczne, a w polu D1 — kenozoiczne.

— W polu B6 wystepujg skaty paleozoiczne, a w polu D1 — skaty z oligocenu i eocenu.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 4.2. (0-1)

Wymaganie ogdéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...]
informaciji na podstawie roznych Zrédet
informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
5.6) Zdajacy charakteryzuje zjawiska
wietrzenia fizycznego i chemicznego

(np. kras, [...]) oraz opisuje produkty i formy
powstate w wyniku tych procesow.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
A2

Zadanie 5. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
I. Dostrzeganie prawidtowo$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
5.2) Zdajacy charakteryzuje najwazniejsze
wydarzenia geologiczne [...]

w dziejach Ziemi (faldowania [...]).

10.1) Zdajgcy opisuje cechy uksztattowania
powierzchni Polski i okresla jej zwigzek

z budowg geologiczng, wykazuje wptyw
orogenez i zlodowacenh na uksztattowanie
powierzchni kraju.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawne wyjasnienie odnoszgce sie do przebiegu procesu, o ktérym Swiadczy

sytuacja na przekroju geologicznym.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

— Procesy tektoniczne doprowadzity do oderwania skat paleozoicznych od podfoza

i przemieszczenia ich z potudnia na pétnoc.

— Skaly paleozoiczne zostaly oderwane od trzonu krystalicznego i nasuniete na stok

Ciemniaka (w wyniku ruchéw fatdowych).

— Skaly paleozoiczne zostaty odkiute od podtoza i przemieszczone na skutek nasuwania

sie ptaszczowin.

Uwaga:

Nie uznaje sie odpowiedzi odnoszgcych sie wytgcznie do obecnosci fatdéw (ptaszczowin,

nasuniec).
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 6. (0-1)

Wymaganie ogodlne Wymagania szczego6lowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych | 5.7) Zdajacy opisuje przebieg oraz efekty
Srodowiska przyrodniczego [...]. erozji i akumulaciji [...] lodowcowej [...].
Il etap edukacyjny
Zdajacy:

3.6) postuguje sie ze zrozumieniem
pojeciem wietrzenia i erozji; przedstawia
rzezbotworcza role [...] lodowcdw gorskich;
3.7) rozpoznaje [...] formy rzezby powstate
w wyniku dziatania czynnikow
rzezbotworczych.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawne wyjasnienie odnoszace sie do tgczenia sie lodowcow.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

— W miejscach, gdzie taczg sie lodowce gorskie, dochodzi do akumulacji materiatu
skalnego w postaci moreny srodkowe;.

— Morena srodkowa powstaje w wyniku potgczenia sie moren bocznych dwoch sgsiednich
lodowcdw.

Zadanie 7.1. (0-1)

Wymaganie ogéine Wymagania szczegoétowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczacych | 2.7) Zdajgcy wyjasnia przyczyne
srodowiska przyrodniczego [...]. wystepowania [...] zaémien Stonca
i Ksiezyca.

Il etap edukacyjny

2.2) Zdajacy postuguje sie ze zrozumieniem
pojeciami: ruch obrotowy Ziemi, [...] podaje
cechy ruchu obrotowego [...].

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
PF
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 7.2. (0-1)

Wymaganie ogdéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
|. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
2.4) Zdajacy oblicza wysokos¢ gérowania
Storica w dowolnym miejscu na Ziemi

w dniach réwnonocy i przesilen [...].

Zasady oceniania

1 pkt — poprawny sposéb obliczenia i poprawne uzupetnienie zdania.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
Przyktad zapisu obliczen:

hes = 90° — @
® = 90° — hgs

@ = 90° — 80°30’
@ = 9°30'

Odpowiedz: 9°30' S

Zadanie 8. (0-2)

Wymagania ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie
réznych zrédet informacji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
5.1) Zdajacy opisuje [...] gtdwne grupy i
rodzaje skat [...].

10.10) Zdajgcy przedstawia dominanty
srodowiska krain geograficznych Polski [...].
Il etap edukacyjny

4.3) Zdajgcy rozpoznaje gtéwne rodzaje
skat wystepujgcych [...] w Polsce [...].

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne uzupetnienie dwdch wierszy w tabeli.
1 pkt — poprawne uzupetnienie jednego wiersza w tabeli.

albo

— poprawne uzupetnienie dwoch kolumn w tabeli.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie

X granit jawnokrystaliczna B
Y bazalt skrytokrystaliczna C
CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA
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Zadanie 9. (0-2)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wymaganie ogdéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
|. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
5.5) Zdajacy charakteryzuje gtéwne procesy
wewnetrzne prowadzgce do urozmaicenia
powierzchni Ziemi — wulkanizm, plutonizm,
ruchy skorupy ziemskiej, wstrzgsy
tektoniczne, ruchy goérotworcze
(paleozoiczne, mezozoiczne, kenozoiczne)
oraz formy powstate w ich wyniku.

3.5) Zdajacy podaje gtéwne cechy pitytowej
budowy litosfery; wykazuje zwigzki
pomiedzy ptytowg budowg litosfery

a wystepowaniem zjawisk wulkanicznych

i trzesien ziemi.

Zasady oceniania
2 pkt — trzy poprawne zjawiska lub procesy.

1 pkt — dwa poprawne zjawiska lub procesy.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przykltadowe odpowiedzi
— Zjawiska wulkaniczne.
— Powstawanie gor.

— Powstawanie rowu oceanicznego (tektonicznego).
— Podsuwanie sie oceanicznej ptyty litosfery pod kontynentalng (subdukcja).

Zadanie 10.1. (0-2)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
Zdajacy:

4.3) charakteryzuje sie€ rzeczng i typy
genetyczne jezior na poszczegodlnych
kontynentach;

4.4) rozpoznaje i opisuje cechy ustrojow
rzecznych wybranych rzek.

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne uwarunkowanie wartosci najwyzszych przeptywow obu rzek oraz inne
poprawne uwarunkowanie najwyzszych przeptywéw Indusu.

1 pkt — poprawne uwarunkowanie wartosci najwyzszych przeptywdw obu rzek albo inne
poprawne uwarunkowanie najwyzszych przeptywéw Indusu.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Przyktadowe odpowiedzi

Wspdlne uwarunkowanie wartosci najwyzszych przeptywow:
Topnienie $niegéw i lodowcow gorskich w zrodlowych odcinkach kazdej z rzek.

Uwarunkowanie wartosci najwyzszych przeptywow Indusu (inne niz wskazane powyzej):
Intensywne opady deszczu w okresie monsunu letniego.

Zadanie 10.2. (0-1)

Wymaganie ogodlne

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
Zdajacy:

4.3) charakteryzuje sie€ rzeczng i typy
genetyczne jezior na poszczegdinych
kontynentach;

4.4) rozpoznaje i opisuje cechy ustrojow
rzecznych wybranych rzek.

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
FP

Zadanie 11. (0-2)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...]
informaciji na podstawie réoznych zrédet
informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
Zdajacy:

10.1) opisuje cechy uksztattowania
powierzchni Polski i okresla jej zwigzek

z budowg geologiczng, wykazuje wplyw [...]
Zlodowacen na uksztattowanie powierzchni
kraju;

10.2) [...] okresla cechy $rodowiska
decydujgce o krajobrazie wybranych krain
geograficznych Polski;

10.4) omawia cechy rezimu polskich rzek.

Zasady oceniania
2 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
Pilica

Narew

Warta

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Zadanie 12. (0-3)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wymagania ogdéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
[ll. Proponowanie rozwigzan problemow
wystepujgcych w srodowisku
geograficznym, zgodnie z koncepcjg
zrownowazonego rozwoju [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
1.5) Zdajacy formutuje zaleznosci
przyczynowo skutkowe, [...] miedzy
wybranymi elementami srodowiska
przyrodniczego i spoteczno-gospodarczego.
Zdajacy:

5.7) opisuje przebieg oraz efekty erozji

i akumulacji wodnej;

5.8) wykazuje wptyw [...] dziatalnosci
cztowieka na grawitacyjne ruchy masowe

[.].

Zasady oceniania

3 pkt — wskazanie trzech wiasciwych miejsc i podanie poprawnego uzasadnienia dla
kazdego z nich zawierajgcego powigzanie przyczynowo-skutkowe.

2 pkt — wskazanie dwéch wtasciwych miejsc i podanie poprawnego uzasadnienia dla
kazdego z nich zawierajgcego powigzanie przyczynowo-skutkowe.

1 pkt — wskazanie jednego wtasciwego miejsca i podanie poprawnego uzasadnienia
zawierajgcego powigzanie przyczynowo-skutkowe.

albo

— wskazanie trzech wiasciwych miejsc bez poprawnych uzasadnieh.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi
Lokalizacja niekorzystna: A
Przyktadowe uzasadnienie

— Miejsce A potozone jest na tarasie zalewowym, co moze skutkowac czestym
zalewaniem budynku w trakcie wezbrah rzeki.

Lokalizacja niekorzystna: B
Przyktadowe uzasadnienia:

— Miejsce B potozone jest czgsciowo na torfach, co moze skutkowac brakiem
mozliwosci wykonania podpiwniczenia ze wzgledu na duzg wilgotnos¢ gruntu.

— Miejsce B potozone jest na torfach, ktére sg niestabilne, co moze skutkowac
nierbwnym obcigzeniem podtoza i pekaniem Scian budynku.

— Miejsce B potozone jest na tarasie nadzalewowym, co moze skutkowaé zalewaniem
budynku przy wysokich stanach wody w rzece.

— Miejsce B potozone jest u podndza stoku wysoczyzny, co moze skutkowac
uszkodzeniem budynku przez materiat osuwajgcy sie ze stoku.

Lokalizacja niekorzystna: C
Przyktadowe uzasadnienia

— Miejsce C potozone jest na skraju wysoczyzny, przez co po wybudowaniu budynku
moga zosta¢ uruchomione procesy osuwiskowe.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 13. (0-2)

Wymagania ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz
prezentowanie informacji na podstawie

réznych zrédet informacji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
3.5) Zdajacy rozpoznaje strefe klimatyczng
i typ klimatu na podstawie rocznego
przebiegu temperatury powietrza i sum
opadow.

Zasady oceniania
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.
1 pkt — jedna poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
Klimatogram A: 5
Klimatogram B: 3

Zadanie 14. (0-2)

Wymaganie ogodlne

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...]
informacji na podstawie réoznych zrodet
informacji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
3.1) Zdajgcy wyjasnia mechanizm cyrkulacji
powietrza w [...] wyzszych szerokosciach
geograficznych oraz opisuje przebieg
proceséw pogodowych (ruch mas
powietrza, fronty atmosferyczne i zjawiska
im towarzyszace).

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne wyjasnienie uwzgledniajgce termike i przemieszczanie sie dwoch mas

powietrza.
1 pkt — odpowiedz uwzgledniajgca termike.
albo

— odpowiedz uwzgledniajgca przemieszczanie sie dwoch mas powietrza (np.
wypychanie jednej masy powietrza przez druga).
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowa odpowiedz

Chiodne (ciezsze) powietrze wsuwa sie / podsuwa sie pod zalegajgce wczesniej powietrze
cieplejsze (rzadsze) i wypycha je do géry (zachodzi wymuszona konwekcja). Ciepte
powietrze unosi sie i ochtadza, a nastepnie osigga temperature punktu rosy. Wtedy zawarta
w nim para wodna kondensuje i powstajg chmury.
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Zadanie 15. (0-2)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wymaganie ogdéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...]
informaciji na podstawie roznych Zrédet
informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
Zdajacy:

5.6) charakteryzuje zjawiska wietrzenia
fizycznego i chemicznego (np. kras,
lateryzacja) oraz opisuje produkty i formy
powstate w wyniku tych proceséw;

5.9) opisuje cechy uksztattowania
powierzchni Ziemi jako efekt oddziatywania
proceséw wewnetrznych i zewnetrznych dla
wybranego regionu.

Il etap edukacyjny

Zdajacy

3.6) postuguje sie ze zrozumieniem
pojeciem wietrzenia i erozji; przedstawia
rzezbotworczg role [...] wiatru [...];

3.7) rozpoznaje i opisuje [...] formy rzezby
powstate w wyniku dziatania czynnikow
rzezbotworczych.

Zasady oceniania
2 pkt — poprawne podobienstwo oraz réznica.
1 pkt — poprawne podobienstwo albo rdznica.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

Podobienstwo:

— Czynnikiem rzezbotwdrczym, przyczyniajgcym sie do ich powstania, jest wiatr (sg

formami eolicznymi).

— W powstawaniu obu form bierze udziat piasek.
— Ich powstawaniu sprzyja obecnosc¢ terenéw suchych (ubogich w roslinnosc).

Réznica:

— Formy przedstawione na fotografii A powstajg na skutek akumulacji (budujgcej
dziatalnos$ci wiatru), a forma na fotografii B powstaje na skutek korazji (niszczgcej

dziatalnos$ci wiatru).

—  Wydmy powstajg w wyniku akumulaciji, a grzyby skalne w wyniku erozji.

Uwaga:

W przypadku grzyba skalnego uznaje sie rowniez odpowiedzi odnoszgce sie do réznej

odpornosci warstw na procesy niszczenia.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 16. (0-2)

Wymaganie ogdéine Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...]
informaciji na podstawie roznych Zrédet
informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
6.1) Zdajgcy charakteryzuje procesy
glebotwdrcze i omawia cechy gtownych
rodzajow gleb strefowych i niestrefowych
oraz ocenia ich przydatnosc rolnicza.

Zasady oceniania
2 pkt — poprawna nazwa gleby i poprawna odpowiedz odnoszgca sie do cechy gleby.
1 pkt — poprawna nazwa gleby.

albo
— poprawna odpowiedz odnoszgca sie do cechy gleby.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie

D

Przyktadowe odpowiedzi:

Matej zawartosci substancji organicznych w warstwie przypowierzchniowej (a uprawa
buraka cukrowego wymaga wysokiej zawartosci prochnicy).

Wystepowania poziomu bielicowania / wymywania zwigzkoéw organicznych przez wode
opadowg (ogranicza to zawarto$¢ préchnicy potrzebnej do uprawy buraka cukrowego).
Obecnosci piaskéw o niskiej zdolnosci retencjonowania wody (a gleby przeznaczone pod
uprawe buraka cukrowego powinny wykazywaé¢ duzg zdolnos¢ magazynowania wody).

Zadanie 17. (0-2)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztiowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
2.1) Zdajacy klasyfikuje panstwa na
podstawie analizy wskaznikéw rozwoju
spotecznego i gospodarczego; wyrdznia
regiony bogate i biedne (bogatg Pétnoc

i biedne Potudnie) i podaje przyczyny
dysproporcji w poziomie rozwoju spoteczno-
-gospodarczego regionéw Swiata.

Zasady oceniania
2 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
Somalia
Afganistan
Madagaskar
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Zadanie 18. (0-2)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wymaganie ogdéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
Il. Analiza i wyjasnianie problemoéw
demograficznych spoteczenstw.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
11.1) Zdajacy charakteryzuje rozwoj
demograficzny Polski w wybranych
okresach na podstawie danych
statystycznych i wyjasnia zmiany ksztattu
piramidy wieku i ptci ludnosci Polski wraz
Z rozwojem gospodarczym [...].

Zasady oceniania
2 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.
1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
FFP

Zadanie 19. (0-1)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
II. Analiza i wyjasnianie problemow
demograficznych spoteczenstw.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
11.1) Zdajgcy charakteryzuje rozwoj
demograficzny Polski w wybranych
okresach na podstawie danych
statystycznych [...] oraz poréwnuije [...]

Z innymi panstwami.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na

Rozwigzanie
A

Zadanie 20.1. (0-1)

1 pkt albo brak odpowiedzi.

Wymagania ogdéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

srodowiska przyrodniczego, zycia
I gospodarki cztowieka oraz wzajemnych

— przyroda — gospodarka.

I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych

powigzan i zaleznosci w systemie cziowiek

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
3.2) Zdajacy wskazuje przyczyny
nierbwnomiernego rozktadu temperatury
powietrza [...].

IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
3.1) Zdajacy [...] potrafi przewidzie¢
przyrodnicze i pozaprzyrodnicze przyczyny
i skutki zaktocen rownowagi ekologiczne;.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
A

Zadanie 20.2. (0-2)

Wymagania ogoélne Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

[ll. Proponowanie rozwigzan probleméw 3.2) Zdajacy wskazuje przyczyny

wystepujgcych w srodowisku nierdbwnomiernego rozkfadu temperatury

geograficznym, zgodnie z koncepcjg powietrza [...].

zréwnowazonego rozwoju [...]. IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
3.1) Zdajacy [...] potrafi przewidzie¢
przyrodnicze i pozaprzyrodnicze przyczyny
i skutki zaktocen rownowagi ekologiczne.

Zasady oceniania

2 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.

1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

— Zastepowanie wybetonowanych obszaréw terenami zieleni (parkami, skwerami).
— Sadzenie roslinnosci na dachach (zielone dachy).

— Biate powierzchnie scian i dachéw.

— Tworzenie (odtwarzanie) korytarzy (klindw) nawietrzajgcych.

— Przejscie na ekologiczne sposoby ogrzewania i produkcji energii elektrycznej.

— Ograniczanie ruchu samochodéw w centrum.

Zadanie 21. (0-1)

Wymaganie ogéine Wymagania szczegétowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczacych | 8.10) Zdajgcy okresla strukture
srodowiska przyrodniczego, zycia funkcjonalno-przestrzenng réznych miast
i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych i ocenia jej zmiany [...].
powigzan i zalezno$ci w systemie cztowiek | Ill etap edukacyjny
— przyroda — gospodarka. 5.6) Zdajacy [...] wyjasnia przyczyny

rozwoju wielkich miast w Polsce.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
Bl
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Zadanie 22. (0-2)

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wymaganie ogdéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

|. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
8.2) Zdajacy okresla cechy rozmieszczenia
ludnosci na Ziemi, wskazujgc obszary jej
koncentracji i stabego zaludnienia.

Zasady oceniania
2 pkt — trzy poprawne przyporzgdkowania.
1 pkt — dwa poprawne przyporzgdkowania.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie

Kraj Opis (wpisz litere)
Algieria B
Nigeria A
RPA D

Zadanie 23. (0-2)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

I. Dostrzeganie prawidtowo$ci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zalezno$ci w systemie cztowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
Zdajacy:

9.1) wyjasnia wptyw czynnikéw
przyrodniczych i spoteczno-ekonomicznych
na rozwgj rolnictwa;

9.2) wykazuje zaleznosci miedzy rodzajami
produkciji rolnej a warunkami naturalnymi

i rozmieszczeniem ludnoéci oraz
charakteryzuje rozne typy rolnictwa na
Swiecie.

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne argumenty odnoszgce sie do Australii i Belgii.
1 pkt — poprawny argument odnoszgcy sie do Australii albo Belgii.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Przyktadowe odpowiedzi
Australia:

— Czes¢ Australii lezy na obszarze charakteryzujgcym sie deficytem wody,
o niekorzystnych warunkach hydrologicznych dla uprawy pszenicy.
— Czes¢ Australii lezy w klimacie kontynentalnym strefy klimatéw zwrotnikowych,

niekorzystnym dla uprawy pszenicy.

— Czes¢ Australii lezy w klimacie charakteryzujgcym sie matymi opadami (duzym
nastonecznieniem sprzyjajgcym suszy), niekorzystnym dla uprawy pszenicy.
— Niska zyzno$¢ gleb na obszarach pustynnych i potpustynnych nie sprzyja wysokim

plonom pszenicy.

Belgia:

— W Belgii stosuje sie intensywne nawozenie w celu uzyskania wysokich plonéw.
— W Belgii intensywnosé produkgji rolniczej jest wysoka.
— W Belgii wysoka mechanizacja sprzyja uzyskiwaniu wysokich plonéw.

Zadanie 24.1. (0-2)

Wymaganie ogdéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...]
informaciji na podstawie réznych Zrédet
informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
1.5) Zdajgcy formutuje zaleznosci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
-gospodarczego oraz dokonuje ich
weryfikacji, wykorzystujgc mapy
tematyczne.

Zasady oceniania
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.
1 pkt — jedna poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
opolskie
lubuskie

Zadanie 24.2. (0-1)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
1.5) Zdajgcy formutuje zaleznosci
przyczynowo-skutkowe, funkcjonalne

i czasowe miedzy wybranymi elementami
srodowiska przyrodniczego i spoteczno-
gospodarczego oraz dokonuje ich
weryfikacji, wykorzystujgc mapy
tematyczne.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Strona 16 z 21




Zasady oceniania

Zasady oceniania rozwigzan zadan

1 pkt — poprawne wyjasnienie odnoszgce sie do uwarunkowania przyrodniczego.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

— W wojewoddztwie kujawsko-pomorskim wysokim plonom zbéz sprzyja wystepowanie

zyznych gleb (czarnych ziem).

- W wojewddztwie podlaskim wysoki udziat gleb niskich klas bonitacyjnych, takich jak
bielicowe i bagienne, nie sprzyja wysokim plonom zbéz.
— W wojewoddztwie kujawsko-pomorskim wysokim plonom zbéz sprzyjajg lepsze warunki

termiczne.

— Wojewodztwo podlaskie charakteryzuje sie najkrétszym (poza obszarem goér) okresem

wegetacyjnym w Polsce.

Zadanie 25.1. (0-1)

Wymaganie ogolne

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
9.1) Zdajgcy wyjasnia wptyw czynnikow
przyrodniczych [...] na rozwdj rolnictwa.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
C

Zadanie 25.2. (0-2)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztiowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
Zdajacy:

9.1) wyjasnia wptyw czynnikdéw
przyrodniczych [...] na rozwdj rolnictwa;
9.2) wykazuje zaleznosci miedzy rodzajami
produkcji rolnej a warunkami naturalnymi
[...] oraz charakteryzuje rézne typy
rolnictwa na Swiecie.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Zasady oceniania
2 pkt — dwa poprawne przyporzadkowania w obu wierszach w tabeli.
1 pkt — dwa poprawne przyporzgdkowania w jednym wierszu w tabeli.
albo
— po jednym poprawnym przyporzgdkowaniu w obu wierszach w tabeli.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
burak cukrowy, soja
bawetna, trzcina cukrowa

Zadanie 26. (0-1)

Wymaganie ogoélne Wymagania szczegétowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...] 9.13) Zdajacy analizuje [...] strukture
informacji na podstawie réoznych zrodet towarowg eksportu [...] w wybranych
informacji geograficznej [...]. panstwach.

Zasady oceniania

1 pkt — poprawne wyjasnienie odnoszace sie do innego uwarunkowania niz eksploatacja
surowcow mineralnych.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

— Korea Potudniowa jest krajem o wiekszym udziale przemystu high-tech niz Brazylia
(dlatego w strukturze eksportu wigkszy udziat niz w Brazylii majg produkty wysoko
przetworzone, np. maszyny, urzadzenia i sprzet transportowy oraz chemikalia).

— Korea Potudniowa jest krajem o wyzszym udziale przemystu w strukturze PKB (co
sprzyja wyzszemu udziatowi maszyn, urzadzenh i sprzetu transportowego oraz
chemikaliow i produktow przetwdrstwa przemystowego niz w strukturze eksportu
Brazylii).

— Cechg charakterystyczng Brazylii (w przeciwienstwie do Korei Potudniowej) jest
wystepowanie wysokotowarowego rolnictwa plantacyjnego, ktérego produkty (kawa) sg
przeznaczane na eksport.

— Brazylia jest krajem o wyzszym udziale rolnictwa w strukturze PKB (co sprzyja wyzszemu
udziatowi towaréw rolno-spozywczych niz w strukturze eksportu Korei Potudniowej).

— Korea Potudniowa jest jednym z krajow nowo uprzemystowionych (nastawionym na
produkcje wyrobow przemystowych na eksport, co przektada sie na strukture eksportu).

— Woysoki popyt na rynkach zagranicznych na produkty high-tech z Korei Potudniowej
(przyczynia sie do wysokiego udziatu maszyn, urzadzen i sprzetu transportowego
w strukturze eksportu tego kraju).

— Korea Potudniowa (w poréwnaniu z Brazylig) ma mniejsze nadwyzki zywno$ci,
przeznaczane na eksport.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 27. (0-2)

Wymagania ogdéine Wymagania szczegoétowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie oraz Zdajacy:
prezentowanie informacji na podstawie 5.1) opisuje [...] gldwne grupy

réznych zrédet informaciji geograficznej [...]. | i rodzaje skat;

5.5) charakteryzuje gtéwne procesy
wewnetrzne prowadzgce do urozmaicenia
powierzchni Ziemi [...] oraz formy powstate
w ich wyniku;

5.7) opisuje przebieg oraz efekty erozji

i akumulacji wodnej [...], lodowcowej [...].

Zasady oceniania

2 pkt — trzy poprawne odpowiedzi.

1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
tupki ilaste
poznigj

rzeki

Zadanie 28.1. (0-1)

Wymaganie ogodlne Wymagania szczegétowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...] 9.7) Zdajacy charakteryzuje zmiany
informacji na podstawie réznych zrodet w strukturze zuzycia energii postepujace
informacji geograficznej [...]. wraz z rozwojem gospodarczym panstw

Swiata i ocenia skutki wynikajgce

Z rosngcego zuzycia energii oraz
koniecznos$¢ pozyskiwania nowych zrodet
energii.

Zasady oceniania
1 pkt — dwie poprawne zmiany.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

— Zmniejszenie udziatu produkcji energii elektrycznej z wegla kamiennego i wegla
brunatnego.

— Wzrost udziatu gazu ziemnego, relatywnie ekologicznego, w produkcji energii
elektrycznej.

— Zwigkszenie udziatu zrédet odnawialnych (w strukturze produkcji energii elektrycznej).

— Zwiekszenie udziatu energii wiatru.
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Egzamin maturalny z geografii — termin gtéwny 2025 r.

Zadanie 28.2. (0-1)

Wymaganie ogdéine

Wymagania szczegoétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...]
informaciji na podstawie roznych Zrédet
informaciji geograficznej [...].

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
9.7) Zdajacy charakteryzuje zmiany

w strukturze zuzycia energii postepujace
wraz z rozwojem gospodarczym panstw
Swiata i ocenia skutki wynikajgce

Z rosngcego zuzycia energii oraz
koniecznos¢ pozyskiwania nowych zrodet
energii.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwiazanie
B2

Zadanie 29. (0-1)

Wymaganie ogodlne

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

I. Dostrzeganie prawidtowosci dotyczgcych
srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
9.13) Zdajacy analizuje kierunki
geograficzne i strukture towarowg eksportu
i importu w wybranych panstwach.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
C

Zadanie 30. (0-2)

Wymaganie ogéine

Wymagania szczegétowe

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony

I. Dostrzeganie prawidtowos$ci dotyczgcych
Srodowiska przyrodniczego, zycia

i gospodarki cztowieka oraz wzajemnych
powigzan i zaleznosci w systemie cztowiek
— przyroda — gospodarka.

IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
4.5) Zdajacy wyjasnia krajobrazowe

i gospodarcze funkcje rzek [...].

IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
2.13) Zdajacy wyjasnia zmiany zachodzgce
w Kierunkach i natezeniu ruchu [...] towarow

[...]
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zasady oceniania

2 pkt — poprawna przyczyna przyrodnicza i poprawna przyczyna gospodarcza.

1 pkt — poprawna przyczyna przyrodnicza albo poprawna przyczyna gospodarcza.
0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Przyktadowe odpowiedzi

Przyczyna przyrodnicza:

— Nieduza gtebokos¢ polskich rzek.

— Duze wahania poziomu wéd w ciggu roku.
— Wystepowanie nizéwek.

— Naturalny bieg rzek.

— Woystepowanie zlodzenia rzek.

Przyczyna gospodarcza:

— Konkurencja transportu samochodowego zapewniajgcego przewdz ,od drzwi do drzwi”.
— Wysokie koszty utrzymania rzecznych szlakéw transportowych.

— Dtugi czas przewozu transportem wodnym srédlgdowym.

— Niski eksport wegla kamiennego.

Zadanie 31. (0-2)

Wymaganie ogdlne Wymagania szczegoétowe
IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony IV etap edukacyjny — zakres rozszerzony
IV. Pozyskiwanie, przetwarzanie [...] Zdajacy:
informaciji na podstawie réoznych Zrédet 7.2) poréwnuje strukture PKB panstw
informaciji geograficznej [...]. znajdujgcych sie na roznych poziomach

rozwoju gospodarczego;

7.3) odczytuje na mapach aktualny podziat
polityczny.

IV etap edukacyjny — zakres podstawowy
2.1) Zdajacy klasyfikuje panstwa na
podstawie analizy wskaznikow rozwoju
spotecznego i gospodarczego; wyrdznia
regiony bogate i biedne (bogatg Pétnoc

i biedne Potudnie) [..].

Zasady oceniania

2 pkt — poprawne uszeregowanie panstw wedtug dwéch kryteridéw.

1 pkt — poprawne uszeregowanie panstw wedtug jednego kryterium.

0 pkt — odpowiedz niespetniajgca wymagan na 1 pkt albo brak odpowiedzi.

Rozwigzanie
Indie, Turcja, Japonia
Japonia, Turcja, Indie
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